



交大 1969 級畢業 40 週年東台灣之旅



1969 級畢業四十週年，花蓮林山田林場(李進洋提供)

文・李進洋

2008 年 4 月母校校慶並慶祝在台建校 50 週年，筆者邀請十多位 1969 同學，回新竹交大。第一屆的施振榮學長說去年他們 57 級同學正在舉行畢業 40 週年環島旅行，他只參加至花蓮就趕回新竹參加「交大 50，影響 50」之校慶活動。於是我們第二屆的同學就討論起 2009 年的團聚。畢業 30 週年時，我們到南台灣墾丁旅行，美國部份則在舊金山集合至 Napa Valley 渡假；畢業 35 週年，則選擇在美國 Las Vegas 聚會。最後我們決定，2009 年 5 月到東台灣，來個花蓮、台東及綠島四日遊。



美女與野獸，綠島朝日海邊溫泉（李進洋提供）

這次旅遊原本報名踴躍，有校友及眷屬 44 人，但究竟有些人行程及身體狀況的問題退出，最後成行的僅 28 人。電工系有林文禧夫婦、陳德玉夫婦、李進洋夫婦〈以上三人主辦〉、吳德林夫婦、林健華夫婦、謝尚聰夫婦、陳登和夫婦及蔡正光學長，電物系有藍植卿夫婦、江

世彥夫婦、方鯈生夫婦，控制系有鍾乾癸夫婦、陳貴祥夫婦、胡家嶺夫婦及高慶隆學長。這個旅行團，不大不小，一台遊覽車三十人座剛好。

5 月 23 日〈星期六〉早上 7 點 45 分在台北火車站東三門集合，有多位學長〈林健華夫婦、方鯈生夫婦、藍植卿夫婦、謝尚聰夫婦及蔡正忠學長〉前兩天才從美國特地趕回參加。多年未見面，難免心情興奮，可惜的是，大羊頭林振信最近已回台灣，但心臟血脈塞住，做了 EECP 手術，未能成行。

大家都提早或準時集合，我們搭上 8：25 觀光號火車至花蓮，沿途聊天之餘，欣賞風景優美的東北角海岸、龜山島、蘇花風光。在火車上，鍾乾癸夫人〈吳秀琴女士〉贈送大家一片她錄製的獨唱 CD。她多才多藝，沿途用 VCD 錄影並訪問每位學長，相信很有紀念及可看性。

中午在花蓮海邊餐廳用過午餐後，前往太魯閣國家公園，第一站沿著砂卡礑溪步道，散步兩個小時，並在溪邊戲水，回味學生時代郊遊時在河邊烤肉。很多學長夫婦都非常高興，大概兒女已長大，很久沒這麼浪漫的攜手散步。接著車子再往長春祠燕子口等地停留照相，太魯閣峽谷非常壯觀，但時有落石，大家儘量小心，以策安全；回花蓮美崙飯店途中，下了一場陣雨，黃昏到海濱的散步行只好取消。洗完澡後，在飯店享用晚餐，喝了半打紅酒，臉紅耳熱，暢談求學、工作及同學互動的往事。飯店尚有不少娛樂設施，只見高慶隆與陳貴祥下起圍棋，廝殺一番，多位學長則去 SPA 泡湯了。

5 月 24 日，早起的鳥兒有蟲吃，筆者每天五點起床做外丹功、打太極拳，也看見方鯈生學長打太極拳，多位學長嫂也出來散步，空氣新鮮。隔壁是花蓮高爾夫球場。



用過早餐，前往「林山田」林學文化園區參觀，林山田林場是台灣四大林場之一。日據時代所留下的木造房子成為博物館，陳列當時的日用品、工具、大型木雕等文化遺產，也有很多古早味的冰品小吃。尤其從美國回來的學長特別喜歡嚐嚐。

接近中午，又下了場雨，前往馬太鞍溼地，只好先享用原住民的風味餐。因雨未停，抵達溼地公園時只能從車內往外探望。接著搭車沿花東縱谷前進，左有都蘭山脈，右有中央山脈，滿谷綠油油的稻田、油麻等，半山的茶園，美不勝收。車內的卡拉OK也開唱，熱鬧非凡。下午三時抵達鹿野高台，它的「一心茶」非常有名，可以清肝、解毒、降血糖血壓。多位學嫂採購回家試試，之後在高台的滑翔翼處停留，欣賞一些高手，在縱谷原野上空飛翔，好不得意。學長們則到滑草處滑草並照相留念，黃昏時抵達知本老爺飯店，享受泡溫泉、SPA、美食自助餐，並欣賞台東原住民的民俗歌舞表演，非常動感熱情，尤其竹竿舞特別厲害，多位學長嫂齊上台跳起原住民舞蹈。

5月25日星期一早上多位學長相約6點出發散步至知本國家森林公園，享受森林浴，吸取芬多精。回飯店後，再泡一次湯再享用早餐。9





點半左右，出發至富岡漁港，搭船到綠島〈東方珍珠〉，當日風浪較大，但行程僅一小時，午時就在綠島吃當地的風味餐，海鮮、鹿肉及青菜，非常美味。用餐後，搭 Bus 環綠島一圈，途經將軍岩、睡美人岩、哈巴狗岩，另參觀綠島的政治犯監獄。這是白色恐怖時期的遺物，像施明德、柏揚等等，在此蹲苦牢、做工，並高唱綠島小夜曲數十年。將近黃昏，大多數學長參加浮潛，浮在海面上向下看，珊瑚、海魚游水，很多人都是第一次穿潛水裝，做浮潛活動非常刺激，不虛此生。少數學嫂則搭乘潛水艇，觀看海底世界。晚餐後在綠島唯一的一街上逛，再一起前往露天海邊的朝日溫泉，全世界除義大利外，只有綠島有此海邊溫泉。海風吹來，一面露天泡湯，可真是暢快，部份學長更相約次早五時再回到此地，一面看日出，一面泡湯。筆者亦報名，尤其讓人感動的是鍾學嫂為了幫我們錄影，亦早起參加晨曦泡湯，湯池的底石縫就冒出熱溫泉溫度剛好，希望尚未去過的同學應到綠島一趟，非常值得。

早上搭 10 點半的船回富岡，並在成功用午餐後，到附近的三仙台散步一個半小時，旋即搭車沿東海岸線，欣賞海景，一面唱卡拉OK，至花蓮火車站，在火車上享用久未品嚐的鐵路便當，回途中休息片刻後，在車上唱了一首〈往事不能回味〉及交大校歌中珍重再見。*友聲*



文／圖・林文禧

畢業 40 年同學會從 5 月 23 日到 26 日圓滿結束了！平常同學的聚會就是件快樂的事，這次旅行四天能有 15 位同學及 13 位夫人一起參與台灣東部之旅，實在是人間一大樂事。

此次行程，第一天到太魯閣國家公園。沿著山壁的神秘谷步道行走，一路上與隨時突出的岩石角柱捉迷藏，不時哈腰低頭，留神頭頂、腳下。又忙看懸崖對面山勢崎嶇，一行人一路好安靜。既下到砂卡礑溪戲水，脫鞋找座石浸腳，好不開心。上游覽車繼續前去燕子口，雖來過多次，仍震撼於大自然的鬼斧神工，在此我們拍團體照。

第二天從花蓮到台東走的是花東縱谷公路。海岸山脈與中央山脈擺兩旁，我們就走在這中間。途中特意安排到鹿野高台一覽中央山脈縱谷平原，視野遼闊。更有人在此做滑翔飛行，在廣大的草原上滑草，頗有異國風味。我們也拍團體照留念。

此次旅行安排綠島之行，一開始是有點忐忑難安的。一方面大部分同學沒去過，不曉得觀感會怎樣？另一方面擔心乘船的風浪巔波、天氣不穩的狀況。還好這些瑕疵都不足影響這次綠島難忘之旅。

最回味無窮的，首先是珊瑚礁！綠島的珊瑚較少人為破壞，其景觀的自然足以傲視全球。同學約有十五、六人去浮潛。初次穿著潛裝，才知道脫穿的工夫真是浩大。這套緊身衣讓每個人“面目全非”，不敢相認。可惜輕裝來浮潛，沒帶相機錄下影像，要不同學一行穿上潛衣，帶上潛鏡，嘴咬呼吸管走在海邊的儼影，肯定是空前絕後。

綠島人是純樸的，說一個小時，果真留在海中足足一個小時。從害怕到放鬆，初初下海的一個





小時是漫長的轉折。在潛水教練的帶領下，即使不會游泳也能欣賞海底美麗的風光。

讓人更驚豔的是離岸一、二十公尺遠的海岸，竟也可以看到很多色彩美麗的珊瑚礁。熱帶魚在身旁游來游去的感覺就像身處電影場景之中。另有同學搭玻璃船，從船底見海裡的景觀想來也是很好的欣賞方式。會潛水的同學

以後有機會到綠島，應會想到離岸更遠的地方，去看綠島豐富多彩的海底世界吧？

另外是，朝日溫泉！現今世界上僅有兩個海底溫泉，一個在義大利，另一個就是綠島的朝日溫泉了！晚餐後，我們先是在綠島名為西門町的街上散步，再搭車前往朝日溫泉。朝日會館有溫泉游泳池，也有露天泡湯池。

微微的海風吹來，仰望滿天星斗，讓人沉醉在夜晚它溫柔的氛圍中。在台灣西部通常只能看海上夕陽，幾位同學與夫人們就在第二天清晨五點前，到朝日會館迎接台灣第一道升起的太陽光。享受一面浸泡溫泉，一面迎接日出的滋味。旭日東昇與星斗中尋覓月牙的溫泉雖有不同，卻是一樣舒適宜人。當太陽從雲層衝出萬丈光芒時，心裡不覺跟著喊：美好的一天開始了！

有人說：踏上綠島時，時間是用來玩的，空間是用來享受的，人生就該浪蕩在碧海藍天中。

謝謝鍾乾癸夫人沿途不辭辛勞幫大家拍攝影片，為此次活動留下生動的紀錄。自己從來不大哼唱，沿途卻有幸欣賞了同學與夫人們美妙的歌聲。

畢業彷彿在昨日，四十年這一晃就過去了！歲月的痕跡在身上或許留下不可逆的記號，卻看到每個同學依然存在的那顆年輕的心。

祝福大家活得快快樂樂、長長久久！友聲